Protokół Nr XIX/25
z sesji Rady Miasta Olsztyna

z dnia 29 października 2025 roku

Sesja rozpoczęła się o godz. 10.00 
(Nagranie - czas trwania nagrania 2 h 35 min 58 sek)
Ad. 1

Otwarcie sesji.

(czas trwania nagrania cz. 1 od 0 min 00 sek do 05 min 20 sek) 

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył 
XIX sesję Rady Miasta Olsztyna. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1b znowelizowanej ustawy o samorządzie gminnym obrady rady gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania z obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej. Jednocześnie zwrócił się do radnych aby 
w wypowiedziach cytujących jakiekolwiek dokumenty i materiały nie ujawniali danych osobowych.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski przywitał osoby uczestniczące w sesji, w tym nowego Zastępcę Prezydenta Olsztyna Pana Marcina Szawarca oraz nowych dyrektorów, którzy zasilili grono urzędników.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski stwierdził, że zgodnie z ilością złożonych podpisów na liście obecności oraz po zalogowaniu się w systemie elektronicznym Rada Miasta posiada wymagane quorum do prawomocnego podejmowania uchwał. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poinformował, że zgodnie z zapisem § 16 ust. 4 „opuszczenie sali sesyjnej w trakcie jej trwania Radni zobowiązani są zgłosić prowadzącemu obrady zwracając jednocześnie kartę do logowania w systemie. Fakt opuszczenia posiedzenia odnotowywany jest w protokole.

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski na sekretarzy wyznaczył: 

Radnego Mirosława Arczaka



Radnego Marcina Galibarczyka 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poinformował, iż porządek dzisiejszej sesji został przekazany Państwu Radnym w terminie wskazanym w § 15 ust. 2 załącznika nr 4 do Statutu Miasta Olsztyna. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski zapytał czy ktoś z Państwa radnych chce zgłosić zmiany do porządku obrad i wobec braku osób chętnych przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.
Zrealizowany porządek:
1. Otwarcie sesji,

2. Informacja dotycząca analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych złożonych Prezydentowi Olsztyna i Przewodniczącemu Rady Miasta za 2024 rok oraz składanych na bieżąco w roku 2025 (nie do publikacji),

3. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie zasad i trybu przeprowadzenia Olsztyńskiego Budżetu Obywatelskiego (nr rob. 255/25),

4. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/210/25 Rady Miasta Olsztyna z dnia 25 czerwca 2025r. w sprawie utworzenia samorządowej jednostki organizacyjnej „Olsztyńskie Centrum Usług Wspólnych”, nadania jej statutu oraz wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych Miasta Olsztyna (nr rob. 256/25),

5. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie zmiany uchwały nr LIII/1030/18 Rady Miasta Olsztyna z dnia 26 września 2018 r. w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi informatycznej dla jednostek organizacyjnych Gminy Olsztyn (nr rob. 257/25),

6. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna zmieniającej uchwałę Rady Miasta Olsztyna 
w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Miasta Olsztyna, powołania tej Rady i nadania jej statutu (nr rob. 262/25),

7. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych 2 szt. drzew wchodzących w skład alei będącej pomnikiem przyrody (nr rob. 264/25), 

8. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie Olsztyna 
(nr rob. 268/25),

9. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu garażu, stanowiącego własność Gminy Olsztyn (nr rob. 266/25),

10. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu garażu, stanowiącego własność Gminy Olsztyn (nr rob. 267/25),

11. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przyznane na realizację zadań ustawowych z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w 2025 roku (nr rob. 258/25), 

12. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Przychodni Specjalistycznej w Olsztynie za rok 2024 (nr rob. 259/25),

13. Projekt uchwały Rady Miasta w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Miejskiego Szpitala Zespolonego w Olsztynie za rok 2024 (nr rob. 260/25),

14. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego na działalność Biura Regionalnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego w Brukseli na rok 2025 (nr rob. 261/25),

15. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie ustalenia wysokości opłat obowiązujących w 2026 roku za usunięcie pojazdu z drogi w trybie art. 130a ustawy z dnia 20 czerwca 1997 roku – Prawo o ruchu drogowym i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości opłat wynikających z kosztów powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu, jeżeli wydanie dyspozycji usunięcia pojazdu spowodowało powstanie tych kosztów (nr rob. 263/25),

16. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna zmieniającej Uchwałę Nr XVII/207/15 Rady Miasta Olsztyna z dnia 25 listopada 2015 r. w sprawie ustalenia stawki opłat za korzystanie przez operatora i przewoźnika z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem albo zarządzającym jest Gmina Olsztyn oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków 
(nr rob. 265/25),

17. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie stawek podatku od nieruchomości (nr rob. 254/25),

18. Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie udziału Gminy Olsztyn w Spółce pod nazwą Hala Olsztyn Sp. z o.o. z siedzibą w Olsztynie poprzez wniesienie wkładu niepieniężnego w postaci prawa własności nieruchomości zabudowanej, celem podwyższenia jej kapitału zakładowego (nr rob. 269/25),

19. Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych,

20. Informacja Prezydenta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym,

21. Sprawy różne.

Ad. 2 
Informacja dotycząca analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych złożonych Prezydentowi Olsztyna i Przewodniczącemu Rady Miasta za 2024 rok oraz składanych na bieżąco w roku 2025
(czas trwania nagrania od 05 min 20 sek do 16 min 45 sek)
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił Pana Andrzeja Świtkowskiego Pełnomocnika Prezydenta Olsztyna ds. Ochrony Informacji Niejawnych o przedstawienie informacji, a następnie poinformował, że stosowanie do zapisów ustawowych wszyscy radni złożyli w wymaganym terminie oświadczenia majątkowe. Po dokonanej analizie oświadczeń, zostały przekazane do Urzędu Skarbowego w Olsztynie. Naczelnik Urzędu Skarbowego poinformował o nieprawidłowościach, o których poinformowałem Państwa radnych indywidulanie pisemnie.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i w związku z brakiem osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Ad. 3
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie zasad i trybu przeprowadzenia Olsztyńskiego Budżetu Obywatelskiego (nr rob. 255/25)
(czas trwania nagrania od 16 min 45 sek do 33 min 10 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Prawa i Bezpieczeństwa
Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pani Aneta Szpaderska – Zastępca Dyrektora Wydziału Promocji i Informacji

2. Radna sprawozdawczyni – Pani Marta Kamińska– Przewodnicząca Komisji Prawa i Bezpieczeństwa  

3. Radca Prawny – Pan Marcin Ignatowski - członek zespołu legislacyjnego również przy kolejnych projektach uchwał

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały wraz z autopoprawką.

Referent uchwały Pani Aneta Szpaderska przedstawiła materiał. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radną sprawozdawczynię o opinię komisji.

Radna sprawozdawczyni powiedziała, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 3 głosy za, 0 – przeciw, 3– wstrzymujące się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję.

Głos w dyskusji zabrali:

· Radny Adam Andrasz
· Radny Mirosław Arczak

· Radny Tomasz Głażewski

· Radny Mirosław Arczak

Odpowiedzi udzieliła:

· Zastępca Dyrektora Wydziału Promocji i Informacji

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie autopoprawkę.

Autopoprawka została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 22
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 2
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała XIX/260/25 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 16
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 8
Ad. 4
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/210/25 Rady Miasta Olsztyna z dnia 25 czerwca 2025r. w sprawie utworzenia samorządowej jednostki organizacyjnej „Olsztyńskie Centrum Usług Wspólnych”, nadania jej statutu oraz wspólnej obsługi jednostek organizacyjnych Miasta Olsztyna (nr rob. 256/25)
(czas trwania nagrania od 33 min 10 sek do 35 min 40 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Edukacji
Komisja właściwa – Prawa i Bezpieczeństwa
Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pani Aneta Terlikowska - Kuchta – Dyrektor Olsztyńskiego Centrum Usług Wspólnych 

2. Radny sprawozdawca – Pan Marcin Galibarczyk – Przewodniczący Komisji Edukacji

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pani Aneta Terlicka - Kuchta przedstawiła materiał. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 7 głosy za, 0 – przeciw, 0– wstrzymujące się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił 
o opinię Komisji Prawa i Bezpieczeństwa.

Przewodnicząca komisji powiedziała, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 5 głosy za, 0 – przeciw, 1 – wstrzymujące się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Uchwała XIX/261/25 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 1
Ad. 5
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie zmiany uchwały nr LIII/1030/18 Rady Miasta Olsztyna z dnia 26 września 2018 r. w sprawie zapewnienia wspólnej obsługi informatycznej dla jednostek organizacyjnych Gminy Olsztyn (nr rob. 257/25) 
(czas trwania nagrania od 35 min 40 sek do 38 min 05 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Inwestycji i Rozwoju
Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pan Paweł Witkowski Dyrektor Centrum Informatycznych Usług Wspólnych Olsztyna 

2. Radny sprawozdawca – Pan Tomasz Głażewski – Przewodniczący Komisji Inwestycji i Rozwoju

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pan Paweł Witkowski przedstawił materiał. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 8 głosy za, 0 – przeciw, 0– wstrzymujące się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Uchwała XIX/262/25 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 24
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Ad. 6 
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna zmieniającej uchwałę Rady Miasta Olsztyna w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie Młodzieżowej Rady Miasta Olsztyna, powołania tej Rady i nadania jej statutu (nr rob. 262/25)
(czas trwania nagrania od 38 min 05 sek do 50 min 05 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Prawa i Bezpieczeństwa
Zespół legislacyjny:

1. Referenci uchwał – Pan Bartosz Kamiński – Pełnomocnik Prezydenta ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi

     Pani Andżelika Stawisińska – Dyrektor Pałacu Młodzieży


Pani Marta Kilanowska – Lebiedzińska – Dyrektor Biura Rady Miasta

2. Radna sprawozdawczyni– Pani Marta Kamińska– Przewodnicząca Komisji Prawa i Bezpieczeństwa  

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pan Bartosz Kamiński przedstawił materiał. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radną sprawozdawczynię o opinię komisji.

Radna sprawozdawczyni powiedziała, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 6 głosy za, 0 – przeciw, 0– wstrzymujące się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję.
Głos w dyskusji zabrali:

· Radny Paweł Klonowski
· Radny Przemysław Bałdyga
· Radny Jarosław Babalski
· Przewodniczący Rady Miasta Łukasz Łukaszewski
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.
Uchwała XIX/263/25 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Ad. 7
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie uzgodnienia przeprowadzenia zabiegów pielęgnacyjnych 2 szt. drzew wchodzących 
w skład alei będącej pomnikiem przyrody (nr rob. 264/25)
(czas trwania nagrania od 50 min 05 sek do 55 min 30 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska
Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pani Ewa Łukasik – Dyrektor Wydziału Środowiska 

2. Radny sprawozdawca – Pan Paweł Klonowski – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pani Ewa Łukasik przedstawiła materiał.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego  sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 7 głosy za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję.

Głos w dyskusji zabrali:

· Radny Jarosław Babalski
Odpowiedzi udzielili:

· Dyrektor Wydziału Środowiska
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała XIX/264/25 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Ad. 8
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie nadania nazwy ulicy na terenie Olsztyna (nr rob. 268/25) 
(czas trwania nagrania od 55 min 30 sek do 1 h 00 min 50 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska
Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pani Joanna Kiełbowska – Dyrektor Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami 

2. Radny sprawozdawca – Pan Paweł Klonowski – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pani Joanna Kiełbowska przedstawiła materiał.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego  sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawcza powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 7 głosy za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i udzielił głosu radnemu Nojmanowi, a następnie wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała XIX/265/25 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 24
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Ad. 9
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu garażu, stanowiącego własność Gminy Olsztyn (nr rob. 266/25)
(czas trwania nagrania od 1 h 00 min 50 sek do 1 h 04 min 07 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska
Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pani Katarzyna Nieczepa – Dyrektor Zakładu Lokali 
i Budynków Komunalnych w Olsztynie

2. Radny sprawozdawca – Pan Paweł Klonowski – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pani Katarzyna Nieczepa przedstawiła materiał.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego  sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 7 głosy za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała XIX/266/25 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Ad. 10
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy najmu garażu, stanowiącego własność Gminy Olsztyn (nr rob. 267/25
(czas trwania nagrania od 1 h 04 min 07 sek do 1 h 05 min 40 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska
Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pani Katarzyna Nieczepa – Dyrektor Zakładu Lokali i Budynków Komunalnych w Olsztynie

2. Radny sprawozdawca – Pan Paweł Klonowski – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pani Katarzyna Nieczepa przedstawiła materiał.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego  sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 7 głosy za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała XIX/267/25 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Ad. 11
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie określenia zadań, na które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przyznane na realizację zadań ustawowych z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych w 2025 roku (nr rob. 258/25)
(czas trwania nagrania od 1 h 05 min 40 sek do 1 h 10 min 10 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Polityki Senioralnej
Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pani Ewa Mioduszewska-Rodak – Dyrektor Miejskiego Zespołu Rehabilitacji Zawodowej  i Społecznej Osób Niepełnosprawnych w Olsztynie

2. Radna sprawozdawczyni – Pani Wioletta Śląska- Zyśk -  Zastępca Przewodniczącej Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Polityki Senioralnej

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pani Ewa Mioduszewska - Rodak przedstawiła materiał.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radną  sprawozdawczynię o opinię komisji.

Radna sprawozdawczyni powiedziała, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 4 głosy za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała XIX/268/25 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Ad. 12
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Przychodni Specjalistycznej w Olsztynie za rok 2024 (nr rob. 259/25)
(czas trwania nagrania od 1 h 10 min 10 sek do 1 h 06 min 03 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Polityki Senioralnej
Komisja właściwa – Budżetu i Finansów
Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pani Dominika Klimkowska – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej

2. Radna sprawozdawczyni – Pani Wioletta Śląska - Zyśk – Zastępca Przewodniczącej Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Polityki Senioralnej

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pani Dominika Klimkowska przedstawiła materiał

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego  sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 4 głosy za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił 
o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 4 głosy za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała XIX/269/25 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 24
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski ogłosił przerwę w obradach do godz. 11.40.

Ad. 13
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie oceny sytuacji ekonomiczno-finansowej Miejskiego Szpitala Zespolonego w Olsztynie za rok 2024 (nr rob. 260/25)
(czas trwania nagrania od 1 h 06 min 03 sek do 1 h 23 min 30 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Zdrowia, Opieki Społecznej i Polityki Senioralnej
Komisja właściwa – Budżetu i Finansów
Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pani Dominika Klimkowska – Dyrektor Wydziału Zdrowia i Polityki Społecznej

2. Radna sprawozdawczyni – Pani Wioletta Śląska - Zyśk – Zastępca Przewodniczącej Komisji Zdrowia, Opieki Społecznej i Polityki Senioralnej

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pani Dominika Klimkowska przedstawiła materiał

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego  sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 4 głosy za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił 
o opinię Komisji Budżetu i Finansów.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 4 głosy za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała XIX/270/25 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 22
Przeciw - 1
Wstrzymujących się – 0
Ad. 14
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie udzielenia pomocy finansowej Samorządowi Województwa Warmińsko-Mazurskiego na działalność Biura Regionalnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego 
w Brukseli na rok 2025 (nr rob. 261/25)
(czas trwania nagrania od 1 h 23 min 30 sek do 1 h 26 min 43 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Budżetu i Finansów
Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pani Maja Brdys – p.o. Dyrektora Wydziału Strategii i Funduszy Europejskich

2. Radny sprawozdawca – Pan Piotr Grzymowicz– Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pani Maja Brdys przedstawiła materiał.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego  sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 4 głosy za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała XIX/271/25 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 14
Przeciw - 8
Wstrzymujących się – 1
Ad. 15
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie ustalenia wysokości opłat obowiązujących w 2026 roku za usunięcie pojazdu z drogi w trybie art. 130a ustawy z dnia 20 czerwca 1997 roku – Prawo o ruchu drogowym i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości opłat wynikających z kosztów powstałych w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu, jeżeli wydanie dyspozycji usunięcia pojazdu spowodowało powstanie tych kosztów (nr rob. 263/25)
(czas trwania nagrania od 1 h 26 min 43 sek do 1 h 30 min 30 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska
Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pan Jakub Siudziński – Zastępca Dyrektora Wydziału Spraw Obywatelskich
2. Radny sprawozdawca – Pan Paweł Klonowski – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pan Jakub Siudziński przedstawił materiał.

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego  sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 7 głosy za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała XIX/272/25 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Ad. 16
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna zmieniającej Uchwałę Nr XVII/207/15 Rady Miasta Olsztyna z dnia 25 listopada 2015 r. 
w sprawie ustalenia stawki opłat za korzystanie przez operatora 
i przewoźnika z przystanków komunikacyjnych, których właścicielem albo zarządzającym jest Gmina Olsztyn oraz warunków i zasad korzystania 
z tych przystanków (nr rob. 265/25)
(czas trwania nagrania od 1 h 30 min 30 sek do 1 h 32 min 35 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska
Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Tomasz Krzysztoń – Dyrektor Zarządu Dróg, Zieleni i Transportu w Olsztynie

2. Radny sprawozdawca – Pan Paweł Klonowski – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pan Tomasz Krzysztoń przedstawił materiał.

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego  sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 7 głosy za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała XIX/273/25 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 23
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Ad. 17
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie stawek podatku od nieruchomości (nr rob. 254/25)
(czas trwania nagrania od 1 h 32 min 35 sek do 2 h 20 min 23 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Budzetu i Finansów
Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pan Jacek Kujawski – Dyrektor Wydziału Podatków i Opłat 

2. Radny sprawozdawca– Pan Piotr Grzymowicz – Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pan Jacek Kujawski przedstawił materiał.

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego  sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 4 głosy za, 0 – przeciw, 0 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję.

Głos w dyskusji zabrali:
· Radny Przemysław Bałdyga

· Radny Przemysław Bałdyga (ad vocem)

· Radna Edyta Markowicz

· Radny Mirosław Arczak

· Radny Piotr Pancer

· Radny Radosław Nojman

Odpowiedzi udzielił:

· Prezydent Olsztyna
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała XIX/274/25 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 14
Przeciw - 8
Wstrzymujących się – 1
Ad. 18
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie udziału Gminy Olsztyn w Spółce pod nazwą Hala Olsztyn Sp. z o.o. z siedzibą w Olsztynie poprzez wniesienie wkładu niepieniężnego w postaci prawa własności nieruchomości zabudowanej, celem podwyższenia jej kapitału zakładowego (nr rob. 269/25)
(czas trwania nagrania od 2 h 20 min 23 sek do 2 h 24 min 04 sek)
Komisja wiodąca – Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska
Zespół legislacyjny:

1. Referent uchwały – Pani Joanna Kiełbowska –  Dyrektor Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami
2. Radny sprawozdawca – Pan Paweł Klonowski – Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił referenta o przedstawienie projektu uchwały.

Referent uchwały Pani Joanna Kiełbowska przedstawiła materiał.

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił radnego  sprawozdawcę o opinię komisji.

Radny sprawozdawca powiedział, że opinia komisji jest pozytywna. Wynik głosowania: 5 głosy za, 0 – przeciw, 2 – wstrzymujących się. 
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała XIX/275/25 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 23

Przeciw - 0

Wstrzymujących się – 0

Ad. 19
Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych.
(czas trwania nagrania od 2 h 24 min 04 sek do 2 h 25 min 40 sek)
Przewodniczący Rady Miasta Łukasz Łukaszewski poinformował, że w okresie międzysesyjnym wpłynęły następujące interpelacje i zapytania:
	Mirosław Arczak
	w sprawie przebudowy wiaduktu nad koleją w ciągu ul. Limanowskiego

	Łukasz Łukaszewski 
	w sprawie poruszanych zagadnień przez mieszkańców na spotkaniu 02.09.2025, 30.09.2025 oraz 07.10.2025

	Paweł Klonowski
	w sprawie oferty nabycia dworca autokarowego

	Marek Fabianowicz
	w sprawie Zmiany Organizacji ruchu poprzez wprowadzenie dodatkowego oznakowania na skrzyżowaniu ul. G. W. Sikorskiego z ul. J. Tuwima

	Marek Fabianowicz
	w sprawie Zmiany Organizacji ruchu na skrzyżowaniu alei G. W Sikorskiego w ulicę B. T. Płoskiego oraz ul. B. T. Wilczyńskiego

	Marek Fabianowicz
	w sprawie Zmiany Organizacji ruchu poprzez prowadzenie dodatkowego oznaczenia na Rondzie Ofiar Katastrofy Smoleńskiej


Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poinformował o interpelacjach i zapytaniach radnych złożonych podczas sesji:
	Ewa Zakrzewska
	w sprawie doświetlenia przejścia dla pieszych (Szpital MSWiA)

	Ewa Zakrzewska
	w sparwie regulacji sygnalizacji świetlnej (Galeria Warmińska)

	Halina Ciunel
	w sprawie wybrzuszenia kostek brukowych na chodniku (ul. Dąbrowszczaków) 

	Mirosław Arczak
	w sprawie wniosków o wykup lokali mieszkalnych z zasobów gminy 


Ad. 20
Informacja Prezydenta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym
(czas trwania nagrania od 2 h 25 min 40 sek do 2 h 28 min 08 sek)
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poinformował, że zgodnie z § 51 załącznika nr 4 do Statutu Miasta Olsztyna– dyskusję w tym punkcie ogranicza się do pytań i odpowiedzi dotyczących przedstawionej informacji.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i udzielił głosu radnemu Arczakowi i radnej Zakrzewskiej, którym odpowiedział Prezydent Olsztyna. 
Ad. 21
Sprawy różne.
(czas trwania nagrania cz. 1 od 2 h 28 min 08 sek do 2 h 35 min 58 sek) 

Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie skargi M. N. na działalność Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Olsztynie (nr rob. 270/25)
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił 
o opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Wiceprzewodniczący komisji powiedział, że Komisja uznała skargę za bezzasadną. Wynik: 4 głosy za, 0 przeciw, 0 wstrzymujący się.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała XIX/276/25 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 21
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 0
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie skargi B. B. na Dyrektora Schroniska dla Zwierząt w Olsztynie (nr rob. 271/25)
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił 
o opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Wiceprzewodniczący komisji powiedział, że Komisja uznała skargę za bezzasadną. Wynik: 3 głosy za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się.

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała XIX/277/25 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 21
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 1
Projekt uchwały Rady Miasta Olsztyna w sprawie skargi A. W. działającego w imieniu Spółki E….. na działania Prezydenta Olsztyna 
(nr rob. 272/25)
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poprosił 
o opinię Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Wiceprzewodniczący komisji powiedział, że Komisja uznała skargę za bezzasadną. Wynik: 4 głosy za, 0 przeciw, 0 wstrzymujący się.

Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski otworzył dyskusję i wobec braku osób chętnych do zabrania głosu zamknął dyskusję.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała XIX/278/25 została podjęta następującą ilością głosów:
Za - 16
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 7
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie rezygnację radnego Adama Andrasza z pracy w Komisji Inwestycji i Rozwoju.
Wniosek został podjęty następującą ilością głosów:
Za - 17
Przeciw - 2
Wstrzymujących się – 0
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski poddał pod głosowanie akces radnego Adama Andrasza do pracy w Komisji Edukacji.
Wniosek został podjęty następującą ilością głosów:
Za - 22
Przeciw - 0
Wstrzymujących się – 1
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski zapytał czy radni mają sprawy różne.

Głos w dyskusji zabrali:

· Radna Katarzyna Faliszewska odczytała oświadczenie:
„W odpowiedzi na pojawiające się w mediach nieprawdziwe informacje dotyczące nieprawidłowości podczas procedowania wniosku o rejestrację Komitetu Obywatelskiej Inicjatywy Uchwałodawczej informuję, iż wszystko odbyło się zgodnie z przepisami. Na podstawie paragrafu 9, pkt. 2 uchwały nr VII/108/19 Rady Miasta Olsztyna Komisja Skarg, Wniosków i Petycji przekazała wniosek z prośbą o dokonanie weryfikacji pod względem formalno-prawnym oraz wydanie stosownej opinii, która ze względu na braki formalne była negatywna. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wezwała wnioskodawcę do usunięcia braków formalno-prawnych w terminie 14 dni. Pragnę podkreślić, że wszelkie działania z naszej strony były prowadzone w sposób zgodny 
z obowiązującymi przepisami prawa oraz z zachowaniem staranności 
i transparentności. Rozumiemy, że w przestrzeni publicznej mogą pojawiać się różne opinie, jednak publiczne formułowanie nieprawdziwych zarzutów wprowadza opinię publiczną w błąd i może prowadzić do nieuzasadnionych nieporozumień.
Przewodniczący Rady Miasta Olsztyna Łukasz Łukaszewski wobec wyczerpania porządku obrad sesji zamknął XIX Sesję Rady Miasta Olsztyna.
Sesja zakończyła się o godzinie 13:10
Protokół sporządziła:




Przewodniczący Rady Miasta

      Łukasz Łukaszewski
Integralną część protokołu stanowi zapis fonetyczny z obrad  XIX sesji Rady Miasta Olsztyna, dostępny na Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Olsztyna.
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